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Hat esztemlö
1914 július 25, délután Ü óra. 

Pasics szerb miniszterelnök meg­
jelenik Giesst Vladimir bárónál, 
az osztrák-magyar monarchia 
belgrádi követénél és átnyújtja 
neki a szerb kormány jegyzékét, 
válaszul a monarchiának két 
nappal azelőtt hozzaintézetl ulti­
mátumára. Giess! báró átfutja a 
jegyzéket és röglön csomagol. 
Pár perc múlva az osztrák-magyar 
követ elhagyja Belgrádol s ezzel 
megszakadt a diplomáciai viszony 
Ausztria-Magyarország között. A 
világháború elindul útjára.

Hatodszor tér vissza a holnapi 
vasárnapon a Szerbiával való 
szakításunk dátuma. Az otödfél 
esztendős világháború, a nyomá­
ban lángralobbanl forradalom­
nak, a tavaly s az idén megkö­
tött békeszerződések után még 
mindig nem voll képes vissza­
térni Európa nyugalma, a feszült­
ség ma, hal esztendő múltával 
szemernyivel sem csekélyebb, az 
atmoszféra ma talán még erő­
sebben telítve van villámokkal, 
mint azon a napon, amikor a 
háború fúriái elszabadultak.

És ma is. mint hat esztendő­
vel ezelőtt, kelet felől fenyegeti 
Európa nyugalmát es kultúráját 
a legnagvobb veszedelem, a min­
den értékel elnyeléssel fenyegető 
szörnyetegnek csak n neve vá 
tozott: a moszkovita szörnyete­
get akkor pánszlávizmusnak ne­
vezték, ina holsevizmusnak es 
mint akkor, most is pusztulás, 
minden életnek, minden kultú­
rának felperzsclése jár a nyomá­
ban. De a moszkovita szörnye­
teg ma lényegesen más csopor­
tosulásban Ialá 1 ja a vele szem 
ben felsorakozó erőket

Hat évvel ezelőtt a pánszláviz­
mussal a magyar-osztrák monar­
chia és Németország vette fel a 
küzdelmet, mig Nyugat hatalmai 
szövetségben voltak vele ma 
azonban, amikor a holsevizmus 
remes azeát viseli, szemben la- 
1 ál ja magát egész Európával, 
amely minden pillanatban kész 
az egyesülésre, hogy megbirkóz­
zék vele. És ennek a párviadal 
nak kimenetele nem lehet kétsé 
ges. A szörnyeteg le fog omlani 
a porba, a világ vissza lógja 
nyerni nyugalmát, amelyet hat 
évvel ezelőtt elveszített

Öt napos ultimátum Orosz­
országhoz

A szövetségesek követelik a Lengyelország 
elleni harcok beszüntetését Németország 
megerősíti keletporos? csapatait — Románia 

i© ultimátumra készül
Milano, július 21 A Secolo je­

lentése szerint a szövet só ((cseh 
öt napos ultimátumot intéz­
tek az orosz, szovjetkormány­
hoz, hogy szüntesse be az. 
ellenségeskedést Lengyelor­
szág ellen.

Páris. jut. 24. Németország 
jegyzékkel fordult a legfel­
sőbb tanácshoz, melyben en­
gedélyt kért arra.hogv Kelet- 
Porosza >r szagba n levő csapa­
tait megerősítse. Németor­
szág engedélyt kért arra is, 
hogv alíensteini és marién 
\\ érd éri csapatait megerő­
sítse. Németország jegyzé­
kében rámutatott arra, hogy 
lehetetlenné akarja tenni az 
oroszok esetleges betörését 
Németországba. A legfelsőbb 
tanács a német jegyzékről 
most tanácskozik.

Bukarest, juh 24. Tegnap dél­

után a király elnöklésével 
koronatanács volt, amelyen 
megbeszélték az oroszokkal 
szemben szükségessé vált 
katonai intézkedéseket. A 
román kormány tiltakozás­
sal fordult a moszkvai kor­
mányhoz a vörös csapatok­
nak román területre való 
bevonulása miatt. A román 
kormány ultimátumot fog 
intézni az orosz, szovjetkor­
mányhoz, követelni fogja, 
hogy azonnal vonják vissza 
a szóvjélcsapatokat, amelyek 
több helyen átkeltek a Pruth 
folyón. Jassyt megerősítet­
ték. V Dniester folyón egy 
bolsevik! hadsereg kelt át 
és közeledik a Lseriioviv 
mellett elhúzódó román ha­
tárhoz. Jassy és Szalac kö­
zött nagyobb román haderő­
ket koncentráltak.

A kormány követeli Németországtól 
Kun Béla és társai kiadatását

Az osztrák kormány mosakodása
Budapest, julius 24. Ille­

tékes helyről nyert értesülés 
szerint a magyar kormány 
a német birodalmi kor­
mányhoz jegyzéket intézeti, 
melyben Kun Réka és tár­
sai kiadatását kéri azon az 
alapon, hogy a megszökött 
kommunista vezéreket kö­
zönséges büntettek elköve­
tésének vádja terheli. Mint­
hogy ezeket a bűntetteket 
Magyarországon követtek 
el, Magyarországon kell 
ítélni róluk s ig\ Magyar- 
országnak kell kiadni őket,

Berlin jul. 24. \z osztrák 
kormány megtagadta Kun 
Bélától ős társaitól a beuta­
zási enoedély t. Ennek kö­
vetkeztében a német kor­
mány felfüggeszti a hadifo­
goly-szállítmány exterrito­
rial it asát és most külön fogja 
választani a fog!vokal a politikai 
menekültektől. Az oroszokat ha­
zaszállítják. a politikai mene­
külteket pedin ügyük végle­
ges elintézéséig Stettin ben 
internálják.

Budapest, julius 24. A Magyar 
Távirati Iroda jelent I Osztrák 
jelentés szerint a bécsi magyar 
követ a következő közlési hozta 
Renner külügyi államtitkár tudo­
mására :

\ magyar kormány fel­
háborodással vette tudo­
másul, hogy Kun Bélának 
Ausztriából való elutazá­
sát az orosz szovjetkor- 
oiány kívánságára lehe­
tővé tették“.

Benner államtitkár a követ­
kező választ adta Masirevics ma­
gvar kő vei helyei lesnek 

* »F. lépéssel szemben a követ­
kező kél dologra kell figyelmez­
tetnem a magyar kormányt

Először Magyarországon 
ugv látszik — a gyakori kor­
mányváltozás közben elfelejtettek, 
hogv Német-Ausztria Kun Bélá­
nak a menedékjogot azoknak a 
megállapodásoknak alapián adta 
meg. nielvet a magyar tanács- 
kormánv bukása előtt itt Becsben 
Magyarország antibolsevista és 
konzervatív körei és az osztrák 
kormány kozott az entente kép­
viselőinek közbelépésével jöttek 
létre, hogy Budapesten elkerül­
te ssék a veres katasztrófa. Az 
osztrák kormány iehal Magvar- 
orszag érdekében és a magyar 
körök kérésére, nem pedig a 
maga érdekében vállalta magára 
ennek a menedéknyujtásnak a 
terhét, holott a magyar tanács- 
uralommal annak első napjától 
az utolsóig, súlyos konfliktusban 
állott. Egy látszik, már egészen 
feledésbe ment az. amit Asztria 
akkor Magyarország kibontako­
zása érdekében tett.

Másodszor a következőket kell 
mondanom Magyarország inni 
kormánya gonosztevőkként ke 
zelte egy korábbi magyar kor­
mány tagjait, amely kormány 
emlékezetem szerint Magyaror 
szag területének megtartásáért 
kettős hazafias háborút folyta­
tott Románia és Csehszlovákia 
ellen. Ez az ö dolga. Ugyaneze­
ket a férfiakat azonban e"gv má­
sik állam kormánya, t. i. Orosz­
országé, amellyel mi épp úgy bé­
kében akarunk élni, mint Ma­
gva rországgal és amely ezenfelül 
még sok tízezernyi hadifoglyunk­
kal valóban rendelkezik, nagyra 
becsüli és szövetséges kormány­
ként kezeli és szabadságukat a 
hadifoglyok kiszolgáltatása elle­
nében feltételül kötötte ki

Egyazon tényállást tehát két 
oldalról egészen ellentétesen fog 
ják fel. Ausztria természetesen 
nem akar ebben a viszályban 
hÍróul fellépni, de abban részt- 
venni sem akar, csupán csak az 
az igyekezete, hogy a maga állam­
polgárainak érdekeit védje meg.

Ez a két tény megvilágítja azt 
az esetni, amely miatt a magyar 
kormány a dolgot félreértve, elle­
nünk panaszt emelt. Magyaror 
rzág vett rá, hogy Kun Bélának 
megengedjük a menedékjogot és 
Ígéretünket megtartottuk mind­
addig, mig a menedékre igényt 
tartottak. Természetes.hogy azok­
nak a hadifoglyoknak érdekét, 
akiír a mi állampolgáraink és 
már hat esztendőn át várnak a 
hazatérésre, elébe kell helyez­
nünk idegen állampolgárok dol­
gainak. Ezzel semmiképen sem 
csorbítottuk Magyarország jogait, 
amely annak idején kérte tőlünk 
a menedéknyujtást.

Egyébként az egész iiqg az ille­
tők elutazása következtében tárgy­
talan.

A Magyar Távirati Iroda ehez 
a következő kommentárt fűzi

Benner államtitkár ur ezt a 
választ bizonyára még Kun Bé­
lának Németországban történt el­
fogat ása előtt fogalmazta meg. 
elleneset ben a német kormány- 
in val szemben vállal! kötelezett 
ségek nyilvánosságra jutása után 
nem hivatkozhatnék nemzetközi 
megallapodasokra, melyeket a 
magyarországi népbiztosok mene­
dékjogának biztosítása érdekében 
meg kell tartania Tudomásunk 
szerint ugyanis Renner ur meg­
állapodásait annak idején egu 
teljesen törvénytelen önkormány­
nyal kötötte meg.

Annál csodálatraméltóbb, hogv 
a megállapodás legszabadelvübb 
alkalmazása és végrehajtása ér­
dekében megengedhetőnek találja 
azt. hogv a német birodalmi kor­
mánnyal kötött és jogerejét ille­
tőleg minden bizonnyal sokkal 
hatályosabb szerződést nyilván­
valóan megszegve és közönséges 
gonosztevők megszöktetése érde­
kében, az alig néhány napja vál­
lalt nemzetközi kötelezettségek 
megsértése árán, előre megfontolt 
szándékkal és tudatosan igyek-
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szik kijátszani cgv vele barátsá­
gos viszonyban élő kormánynak 
adott szavat.

A politika 
eseményei

Gazdasági viszonyaink 
Franciaországgal

Budapest, Julius 24. A minisz­
terelnökségen ma délelőtt 11 óra­
kor Teleky Pál gróf miniszter­
elnök elnök lésével nagy fontosságú 
tanácskozás kezdődött, azzal a 
céllal, hogy Franciaországgal való 
gazdasági kapcsolatunkat több 
nevezetes vonatkozásban megálla­
pítsa.

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, július 24. A nemzet­

gyűlés szerdán tartja legközelebbi 
ülését, melyen befejezi a kor­
mányprogramról kezdett vitát. 
Ezen az illésen több interpellációi 
is előterjesztenek. Többek között 
Meskó Zoltán államtitkár inter­
pellál az ügyvédképviselőknek 
árdrágítók, lánckereskedők és 
internáltak érdekében való eljá­
rásáról. Csütörtökön határoz a 
Ház arról, hogy tanácskozásait 
nyolc vagy tiz órás üléseken l'oly- 
tassa-e.
A keresztényszociálisták 
és a szociáldemokraták
Budapest, Julius 24. Ma reggel 

olvan hírek jelentek meg egyes 
lapokban, hogy a keresztényszo­
cialista munkások és a szociál­
demokraták között tárgyalások 
folytak, melyek a két part meg­
egyezésére vezettek. Ezt a hirt 
ma Frühwirlh Mátyás dr. képvi­
selő és Miakits Ferenc, a szociál­
demokrata párt vezére, mint 
akiket a lapközlemények a tár­
gyalások vezetői gyanánt emlí­
tettek kategorikusan megcá­
folják.

Ä megyei tisztviselők 
pótléka

Megjött a miniszteri rendelet
A belügyminiszter körrendeletéi 

intézett a varmegyéhez, amely szerint 
a magyar közigazgatás alatt álló vár­
megyéknél ténylegesen működő, va­
lamint a menekült varmegyei tiszt­
viselők, segéd- és kezelő személyzeti 
alkalmazottak, dijnokok, altisztek és 
hivatalszolgák UHU. évi január 1-tol 
kez.dodoleg az u. n. népköztársaság 
ideje alatt történt állami státusrende- 
zes felülvizsgálatáig' nyugdíjba be 
nem számítható és 1917. XV. t.-c 
alapján jaró háborús segely megálla- 
pitasauat számításba nem vehető 
ideiglenes pótlékban részesülnek.

Az ideiglenes pótlékok összegét a 
következőképen állapította meg a mi­
niszter A\l. és Vll. lizetesi osz­
tályba tartozó megyei tisztviselők 
részére évi 2U00 K., a Vili. és. IX. 
ti/.etési osztályba tartozók részére 
évi 1500 K., a X. és XI. osztályba 
tartozók részére évi 1000 K., az olyan 
vármegyei dijnokok részére, akiknek 
iskolai előképzettsége legalább négy 
középiskolai osztály és akik 1918 
dec. 31-ig számítva legalább ti év óta 
állották dijnoki alkalmazásban, évi 
1000 K., előképzettség nélküli dijno­
kok részére évi 800 K , a vármegyei 
altisztek részere évi 800 K., a hiva­
talszolgák részére évi 000 K.

Az ideiglenes pótlékokra a vár­
megyei alkalmazottak 1919 január 
1-tol kezdódöleg, illetőleg akik 1919 , 
jan. 1. után téplek vagy lépnek szol- | 
galatba, egyéb rendszeres illetményei^

esedékességétől kezdődőleg tarthat­
nak igényt.

Azok a megyei alkalmazottak, akik 
az u. n. tanácsköztársaság alatt meg 
állapított munkabérrendezésben kii 
lótiDözetekben részesültek, az 1919 
április 15-től julius végéig terjedő

időre az ideiglenes pótlékban nem
részesülhetnek. Menekült alkalma­
zottak attól az időponttól kezdve 
kapják az ideiglenes pótlékot, amikor 
cgvél) illetményeiket, segélyüket lo 
tvősilollák, az‘ideiglenes pótlek után 
nyugdíj járulék nem vonható te.
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Gáspár Géza drt felmentették
A munkásbixtositó pénztár főorvosának

bünpöre
A főtárgyalás lefolyásáról tudó­

sitónk a következőket jelenti 
Mint legutóbbi számunkban 

már jelentettük, a debreceni tör­
vényszék ötös tanácsa. Sz.uchányi 
Andor dr. törvényszéki bíró el­
nöklésével, pénteken délután tár­
gyalta Gáspár Géza dr. íiiunkás- 
biztositó pénztári főorvos biin- 
pörét, amely lázadás bűntettének 
vádja miatt indult ellene. A tő- 
tárgyalás a késő éjszakai órákba 
nyúlt és azzal végződött, hogy 
a törvényszék tiáspár Géza drt. 
fölmentette az ellene emelt vád alól.

A vádlott kihallgatása.
A vádirat felolvasása és a vád­

lott személyi adatainak kikérde­
zése után Gáspár dr. részletesen 
elmondta a debreceni orvosok 
szakszervezetében lejátszódott ese­
ményeket. Elmondta, hogy régeb­
ben a debreceni orvosoknak nem 
volt szakszervezetük, hanem az 
orvos-szövetségben gyűltek. A 
Károlyi-kormány idején, kevéssel 
a kommunizmus kitörése előtt, 
több orvos hangoztatni kezdte, 
hogy anyagi okokból, különösen 
az élelmiszerek beszerzésének 
megkönnyítésére, célszerű lenne 
szakszervezetei alakítani. Már­
cius 19-én az egyik lapban felhí­
vás is jelent meg, amelyben az 
orvosokat gyűlésre szólították 
szakszervezet alakítása céljából. 
Úgy tudja, hogy ezt a 1’eihiyásl 
Gyulay László (ir. tette közzé. Az 
akció ekkor nem sikerült, a kom­
munizmus kitörése után azonban 
több orvos kérésére ö összehívta 
az orvosokat és kimondták a 
szakszervezet megalakulását. Az 
alakuló gyűlésen az orvosok igen 
nagy számmal jelentek meg. 
Majdnem mindenki belépett, de 
néhány fiatal orvos, akik kom­
munistának vallották magukat, 
nem tartották a szervezetet elég 
radikálisnak és nem léptek he.

Elnök: Nem elvlniségről volt 
ott szó, hanem állásokért való 
törtetésről.

Vádlott: A szakszervezettnek 
én lettem az elnöke. Indítványoz­
tam, lépjünk összeköttetésbe az 
anyaszakszervezettel, hogy z deb­
receni szocialista párt esetleges 
ártalmas befolyásától az orvoso­
kat megmenthessük. Ez saj­
nos nem sikerült, mert Lef- 
kovics Vilmos dr., a szociálisln 
párt titkára, állandóan kellemet­
lenkedett. Lefkovics valami ősz 
szekötő kapcsot akart létesíteni 
önmaga és a szakszervezett kö­
zött; ezt a szolgálatot eleinte 
Fischer dr. látta el, öl azonban 
Lefkovics nem tartotta elég meg­
bízhatónak és Fehér Hermann 
drral váltotta öt fel. Ez az intéz­
kedés is sértő voll az orvosokra 
nézve, de még nagyobi) elkese­
redést keltett, mikor Lefkovits 
egy gyűlésen az orvosokat a pö- 
cegödör tisztítókkal egysorba he­
lyezte.

A vádlott csendesen, halkan 
beszél, mire elnök figyelmezteti, 
0;y beszéljen gyorsabban

Vádlott: Méltóztassék .megen­
gedni, de nem tudok. Imi négy 
hónapja szenvedek.

Elnök: Jó kérem, hát lessék. 
Vádlott ezután arról a gyűlés­

ről is beszél, amelyen Hay dr. 
budapesti kiküldött is megjelent.
A gyűlésen ő elnökölt, noha be­
teg volt, mert más nem vállalta 
az elnöklést. Hay előadást tartott 
a diktatúráról, meglehetősen éles 
hangon, de olyan kifejezéseket 
nem igen használt, hogy neki 
közbe kellett volna szólnia. Ké­
sőbb kollégáitól megtudta, hogy 
Hay beszéde közben a burzso­
ázia kiirtására hívta fel az orvo­
sokat; ezt ö nem hallotta. Hay a 
szakszervezet régi választmányá­
nak tagjait megbízhatatlanoknak 
nyilvánította és kész uj listát ter­
jesztett elő, amelyen szerepellek 
Ormós, Verzár, Fehér, Gáspár 
slb. Kenyeres Elek dr. keményen 
kifakadt a lista oktrojálása ellen, 
miközben egy imparlamentáris 
kifejezést használt. Ezért ő rend- 
reutasilotta, noha lényegében 
egyetértett vele, csupán a hasz­
nált kifejezést kifogásolta. A ma­
ga részéről azt ajánlotta, hogy 
fogadják el a Ilay-'féle listát, mi­
után az orvosok érdekében leg­
jobbnak tartotta az olyan veze­
tőséget, amelyben a rendszer 
megbízik.

Április elején leirat érkezett a 
hadügyi népbiztosságtól, amely­
ben felhívták az orvosokat a vö­
rös hadseregbe való belépésre. A 
leirat utolsó mondata azl a fe­
nyegetést tartalmazta, hogy ha 
önként nem jelentkeznek elegen, 
sorozást fognak elrendelni. A le­
iratot az orvosok április 8-án 
tartolt gyűlésükön tárgyalták. O 
javasolta, hogy testületileg lépje­
nek be a vörös hadseregbe, ki­
fejtette, hogy mint orvosoknak 
lelkiismereti kötelességük a be­
tegeket, politikai szempontok li- 
gyelmen kivül hagyásával, gyó­
gyítani. A genfi konvenció is úgy 
rendeli, hogy...

Elnök Ne tessék itt beszédet 
tartani.

Vádiolt: Később még két ülésen 
tárgyaltunk a leiratról, önként 
jelentkező azonban csak egyetlen­
egy akadt, Gyulay László dr., aki 
eljött hozzám és belépési ivet 
kért. Az orvosok sorozását később 
Handler rendelte el, de a frontra 
végül is senki sein ment ki

Ezután a 
következtek.,

Losonczy Álmos dr. vármegyei 
tiszti főorvos az első tanú. El­
mondja, hogy. tudomása szerint 
Gáspár nem volt kommunista, 
hanem szocialista volt

Görgey Márton dr. eleinte a 
szakszervezet jegyzője volt, Hay 
azonban őt is elcsapla. Gáspár 
egy gyűlésen a következő kijelelt 
lést tette Ha az urak tudták a 
burzsoa-államol szolgálni, mulas­
sák meg, hogy tudnak szolgálni 
a vörösöknek is. Vádlott forszi- 

i rozta, hogy testületileg lépjenek 
be a vörös hadseregbe. A belé-

lanu kihallgatások

1950. julius 25.

pést elhatározó gyűlés után este 
Gáspár utasította tanút, tegyen 
az újságokba egy közleményt, 
hogy csak az jelentkezzék a 
vörös hadseregbe, aki akar. iM’te- 
stilése szerint ilyen csak egy 
akadt, Gyulay László dr., akit 
ezért az orvosi kar többi tagjai 
általában elitéltek. Annak a 
sorozó bizottságnak, amely az 
orvosokat a vörös hadseregbe 
sorozta, Bauchig Géza dr., Tiidös 
Kálmán dr. és Suuerwuld János 
dr- törzsorvos voltak a tagjai, 
utóbbit a hadügyi népbiztosság 
küldte ki.

A tanuk vallomásai
Ezután az elnök öt perc szü­

netet rendel el.
Szünet után Brokes Győző dr. 

tanú következik. A vörös had­
seregbe való belépési határozatot 
az ülés után sokan helytelení­
tették. Gáspár azt mondta, hogy 
igazuk van és másnap meg is 
jelent egy közlemény, hogv csak 
az. jelentkezzék, aki akar. Á szak­
szervezetei Gáspár, vagy az álta­
lános szervezkedési kedv hozta 
létre.

Gyulay László dr. a következő 
tanú. Az április 8-iki ülésen Gás­
pár indítványozta, hogy lépjenek 
be a vörös hadseregbe. Azl 
mondta, hogy ha tudtunk küz­
deni hamis ideálokért a háború 
alatt, tudjunk most a proletár- 
államért is. Az indítványt 36 sza­
vazattal 6 ellen elfogadták, tanú 
is azok közt volt, akik ellene 
szavaztak.

Elnök : Ha ellene volt doktor 
ur, miért sietett mégis jelent­
kezni a vörös hadseregbe?

Tanú : Azért, mert volt egy 
eldugott fegyverem és ahhoz 
akartam hozzájutni ilyen mó­
don, sajnos azonban igy sem 
sikerült. Megüzentem Gáspárnak, 
hogy ha már olyan nagy legény 
volt és indítványozta a belépést, 
küldjön hát egy belépési ivet 
nekem, belépek én is. De Gáspár 
visszaüzeni, hogy ráérünk még, 
annak idején majd k,ap mindenki 
ivet a bizottságtól. Április végén 
Handler sorozást rendelt el.

Elnök : Honnan tudott Handler 
az orvosok belépési határozatá­
ról ?

Tanú : Gáspár és Handler kö­
zött állandó összeköttetés volt. 

Elnök: Volt?
Tana : Lehetett, Gáspár kör- 

nyezetében ugyanis csupa bába- 
képezdei kntnmunisla orvos volt.

Védő Hivott Ön össze szak­
szervezett alakulás céljából gyű 
lést már a Károlyi kormány ide 
jén ?

'tanú Igen, már március 19-én. 
Védő : Aliért ?
Tanú: Beszélték általában, hogy 

lesz szakszervezel.
Tanút szembesítik a vádlottal 

Gáspár dr. kijelenti, hogy a »ha­
mis ideálok» kifejezést nem hasz­
nálta.

Trocsáin/i Béla dr. a következő 
tanú, vallomása szerint a vádlott 
április 8-án tartott beszédének 
lényege az. volt, hogy az orvosok 
ezelőtt is dolgoztak," dolgozniok 
kell most is. Benyomása az. volt, 
hogy Gáspár dr. az orvosok érde­
kében jár el.

Bauchig Géza dr. szerint a be­
lépési határozatot később módo 
silotlák. Handler, mikor a soro­
zást elrendelte, nem hivatkozott 
a határozatra.

Vargha Emil dr. előadja, hogy) OJ 'Ml f)7 .1 DJ wet. * « „a, w I ni ,i J————
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április 8-án proponálták a vörös 
had spreche való belépést, lehet, 
hogy Pestről diszponálták Az 
ügyész kérdésére kijelenti, hogy 
Gáspárt humánus szempontok 
vezették, mikor indítványát meg­
tette.

Sauer wo hl János dt törzsorvos 
azt vallja, hogy az orvosok soro­
zására Pestről jött parancs. Üt 
nem a hadügyi népbiztosság kül­
dötte ki a sorozáshoz.

Tüdős Kálmán dr,, Horváth 
Arthur dr., Kenyeres Elek dr., 
Bruckner Ernő dr. és Moskovics 
Miksa dr. az előző tanukkal meg­
egyezően adják elő az orvosi szak­
szervezet gyűlésén történt esemé­
nyekéi.

Kihallgatásuk után a bíróság 
a bizonyítási eljárást befejezett­
nek nyilvánította, majd a perbe­
szédekre került sor.

A pvrlx-széilok.
Schäfer Béla dr. kir. ügyész 

vádbeszédében fentartolta a láza­
dás vádját. A tárgyalás anyagá­
val is bizonyítottnak látja, hogy 
a vádlott kommunista szellemben 
működött, célja a vörös hadsereg 
és a proletárdiktatúra erősítése 
volt. Szigorú itéletet kér.

Tielz János dr. védő szerint 
Gáspár dr. mindenben az orvo­
sok érdekeit tartotta szemelő«. 
Az ormosok sorozását a vörösök 
már elrendellek, a gyűlésen csu­
pán arról volt szó, hogy milyen 
magatartást tartanak legmegfele­
lőbbnek az orvosok szempontjá­
ból. Felmentést kér.

Az itélol,
Ezután a bíróság Ítélethozatal­

ra vonult vissza. Éjszaka fél 11 
ura tájban hirdette ki Szuchánvi 
Andor dr. elnök az Ítéletet: amely 
szerint a bíróság Gáspár Géza 
drf a: ellene emelt vád és követ­
kezményei alól felmentette és rög­
töni szabadlábra helyezését ren­
deli el.

Ebben a pillanatban valaki a 
közönség közöli tapsolni kezdeti, 
amire az elnök a termet kiürít - 
tette Ezután felolvasta az elnök 
a megokolást, amely szerint a 
bíróság a Gáspár dr! ellen emelt 
vállat nem látta beigazoltnak.

A királyi ügyészség a szabad­
lábra helyezés ügyében úgy intéz­
kedett, hogy azt a rendőrség ut­
ján intézi. Gáspár dr. az éjszakát 
még az ügyészség fogházában 
töltötte el, ma délelőtt pedig át- 
kisérték a rendőrségre, ahova a 
kir. ügyészség még a délelőtt fo­
lyamán átküldte a bünügy iratait 
ív A rendőrségen most a szabad- 
lábrahelyezés előtt határoznak 
abban az. irányban, hogy elren­
delik-e Gáspár dr. internálását, 
vagy nem.

A bojkott. Amsterdamból 
táviratozzak A nemzetközi szak- 
szervezeti irodát julius 24-ikére 
rendkívüli ülésre hívták össze 
Magyarország bojkottja ügyében. 
Az értekezlet összehívását az tette 
szükségessé, hogy több ország 
munkássága erélyesen tiltakozott 
a bojkott folytatása ellen. Emiatt 
revízió alá veszik a nemzetközi 
iroda legutóbbi, Brüsszelben ho­
zol! határozatát, amely Ausztria 
munkásságára hízta, hogy akarja-e 
tovább l'entartani a bojkottot 
vagy sem. A szakszervezeti iroda 
mai összetételét ismerve, alig le­
het kétséges, hogy a julius 24-tki 
értekezlet a bojkott folytatása, 
esetleg szigorítása mellett fog 
határozni.

Minden meneküU-bőlyey 
amelyet megveszel egy 
könnycseppel szárit fel.

I Malii mm naisii 
Em Imii le«esi

A szerb kormain kudarca
Szeged, julius 24. A szabadkai 

vasúti üzlet vezetőségnél megala 
fiú! szerb esküszedő bizottságok 
a múlt héten megkezdték műkö­
désükét. A bizottság tagjai sorra 
járták Bácska nagyobb' állomá­
sait és felszólították a vasúti al­
kalmazottakat a szerb hűséges!,ü 
letételére A vasutasok meglógod 
Iák az eskü leleteiét és sztrájkkal 
fenyegetőztek arra az esetre, ha 
a szerb hatóságok ragaszkodnak 
követelésükhöz.

A szerbek részéről a brutalitás 
nem maradt el, mire a vasuta­
sok is valóra váltották fenyege­
tőzésüket nbbanhagylák a mun­
kát. Az esküt tett vasutasok szá­
ma azonban olyan esekely, hogy 
a szerbek nem tudták velük fel­
tartani a forgalmat, úgy, hogy 
végre is engedni voltak kényte­
lenek. A belgrádi belügyminiszter 
visszavonta rendeletét, amely kö­
telezővé tette az eskü letételét és 
felhÍvta a vasutasokat, hogy áll­
janak munkába.

Száraz kolbász, párolt pap­
rikás szalonna és csernege- 
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KALMAN

finom hentcs-r.semeßetizletfiben,
Batthyányi-utca (>. szám

1 körlet latnai atleiilai
A nemzeti hadsereg legfényesebb 

bizonyítékát adja egészséges szerve­
zettségének, midőn a sportol oly 
nagy szeretettel karolja fel. Különö­
sen áll ez a mi körletünkre, ahol a 
tisztikar, élén Heged ü s Pál tá­
bornok úrral, mindent elkövet, hogy 
a kaszárnya tömegeit megmozgassa, 
a sportnak megnyerje. A körlet fej­
lődő katona-atlétáinak első erőpró­
bája lesz az augusztus 19. és 20-án 
megtartandó -körlet katonai atlétikai 
bajnokság- Az atlétikai bajnokságot 
a MOVE, debreceni sport-egyesület 
rendezi és a körlet összes katona- 
versenyzői vesznek rajta részi. Az 
egyes versenyszámok győztesei és 
helyezettjei tiszteletdijai kapnak A 
katonai atlétikai bajnokságokban két 
vándordíj is fog szerepelni. az egyik 
vándordíjai a versenyen a legtöbb 
pontszámot elérő csapattest kapja, 
mig a másikat a legjobb 4X100 mé­
teres stafétával rendelkező csapat- 
test nyeri. A vándordijakat a csapa­
tok egy évig bírhatják, az csak négy 
egymásutánt katona bajnokságon való 
elnyerés után mehet át örökükbe. A 
verseny számai a következők lesz 
nek

1 100 méteres síkfutás tiszteknek.
2 100 méteres síkfutás altiszteknek 

es közlegényeknek
3. 400 méteres síkfutás tiszteknek
4. 400 méteres síkfutás altiszteknek 

és közlegényeknek
ö. 1000 méteres síkfutás csapatver­

seny (egy tiszt, egy altiszt és két 
közlegény)

6. Kötélhúzás, li-os csapatverseny 
rendfokozatnélküli katonáknak.

7. Sulydobás, nyílt verseny.
8 Diszkoszvetés, nyílt versem
9. Gerelyvetés, nyílt verseny.
10. Kézigránátdobás egyéni és al 

tisztes csapatverseny (1 altiszt és 2 
közlegény).

11. Magasugrás, nyílt verseny.
12. Távolugrás, nyílt verseny.
13. Rúdugrás, nyílt verseny.
14 Csapattestek 4X100 méteres 

stafétája.
15. Modern sextathlon nyílt ver 

seny az 1. 8., 10., 12. és 13. számok 
ból.

10. Járörversenv körülbelül 3 km 
távoi altisztes csapatverseny (I al 
tiszt és 3 közlegény.)

Az {-lóversenyek augusztus 19-én, 
a döntő-versenyek pedig augusztus 
20-án délután lesznek megtartva az 
ügetőtéri sporttelepen. A verseny

alatt a háziezred zenekara hangver­
senyez

A mindenben nívós atlétikai ver 
senv iránt már is nagy az érdeklő 
dós Az egyes csapattestek lázasan 
készülnek és házi versenyeken váló 
gatják ki legjobbjaikat akikkel a baj 
noksagem magukat képviseltetni lóg 
ják Debrecen élénk sportéletének 
kimagasló, országra szóló napja lesz 
a körlet katonai bajnokság napja, 
amelyen eddig előttünk még isme 
rétien nagy tömegek fognak a zöld 
gyepen nemes versengést vívni

Úgy a tömegsport, mint fi nívó 
szempontjából elsőrangúnak ígér 
kezö verseny rendezőségét az egye­
temes magyar sport nevében öröm 
met és szeretettel üdvözöljük \ ver 
seny re vonatkozó közlemények la­
punkban fognak időről-időre meg 
letenni.

Gero és Lilái baikimttkat 
szabadlábra Misit

Budapesti tudósítónk jelenti 
Jetiinek Morton valutacsalása 
ügyében mint ismeretes 
{terei Vilmos dr. és Létai Gusztáv 
bankigazgatókat előzetes letar 
biztatásba helyezték. Minthogy 
az előzetes letartóztatás törvény­
szerű tartama letelt, a kir ügyész­
ség most indítványt terjesztett a 
vizsga lobi ró elé, hogy a két bank 
igazgató ellen csalás büntette 
miatt rendelje el a vizsgálatot és 
a vizsgálati fogságot.

Sippler Jenő dr. vizsgálóbíró 
még a kir. ügyészség ezen indít­
ványának beérkezése előtt több 
tanút hallgatott ki, akik igazol 
Iák a két bankigazgató jóh iszemű­
ségéi Bebizonyítást nyert, hogy 
Gerö és Létai a 4 millió márkás 
bon kiállítása után nagyobb össze­
gei bocsátott Jelűnek Morton 
rendelkezésére. Az is beigazolást 
nyert, hogy Jelűnek eltűnése után 
Létai a katonai parancsnokság 
intézkedését kérte Jelűnek kézre 
kerítése végett.

A beszerzett uj bizonyítékok 
alapján a vizsgálóbíró most dön­
tött az ügyészség indítványa fö 
lölt: azt elutasította, nem rendelte 
el a vizsgálatot, sőt mindkét ter­
heli szabadlábra helyezéséi ren­
delte el.

Gyermeküdülötelep 
a Nagyerdőn

Üyiijtőnap a gyermekek 
jav ára

A legutóbbi városi közgyűlés, 
amely az anya és csecsemővédő­
nők városi szolgálatba való átvé­
telét elvileg elrendelte, nagy lé­
péssel vitte előre a csecsemővé 
delem ügyét Debrecenben Lebe 
lőve lette azt, hogy a legfontosabb 
népjóléti ágazat terén a közel 
jövőben olyan intézmények szét 
vez.tesseneít, amelyek mintasze­
rűen biztosítják az anya és esc 
csemővédvlem teendőinek tovább 
vitelét városunkban.

Nyilvánvaló,hogy legelső teendő 
e leien egy gyermek üdülő lelep 
felállítása, Á mull esztendőben 
a Salvator'-telepen kereszlülvilt 
gyermeküdülés oly kiváló ereil 
mennyel végződön, hogy kétség 
telenül igen nagy lépéssel vinné 
előre az anya és csecsemői ede 
lem ügyét egy gyermek üdülő­
telepnek a Nagyerdőn való /el­
állítása

Augusztus I érc és 2-ára, a jovií 
vasárnapra és hétfőre a város 
polgármvsjere engedélyt adott 
Különböző ünnepségek keretében 
egy gynjtéi-nap megtartására, me 
Ivet a gróf Appongi Albert elnök 
Irte idall álló országos anya és 
gyermekvédő szövetség e hó Al én 
tudomásul is veil támogatását a

legteljesebb mértékben biztosi 
tóttá s azon reményének adó« 
kifejezést, hogy az anyagi siker 
érdekében az akcióban a város 
mrnden rétege reszt fog venni 

Ismerve Debreczen sz. kit vá 
ros áldozatkész közönségét, nem 
kételkedünk abban, hogy e két 
gyüjtönap oly kiváló eredmény 
nyel fog végződni, hogy az. anya 
gi eredmény lehetővé fogja tenni 
az üdülőtelep felállítását

Gipsz, pala, betoncső
I>o k port lamt és rom ári-ce 
ment kapható Mindennemű 
betonmimka és palatedés
készítését jutányosán vállaljuk
Singer és Társa

Vár-utca 7.

hírek.
Zih Sándor emléke

„Nem hall meg az, ki milliókra 
költi dús élete kincsét!“ „Él 
örökké az igaz ő jó emlékezeté 
ben.“ Mindezen mondásokat iga 
zolja az Árpád-téri gyülekezet 
néhai lelkipásztorának." boldog- 
emlékezetű Zih Sándornak a 
hívek adakozásából állított sír­
emléke. Nem hiába élt tehát ő 
Nem hiába adta a jó pásztor az 
életéi az ő juhaiért. Az a szeretet, 
mely most egy éve oly impozán­
san, oly meghatóan nyilvánult 
meg a hirtelen elhunyt lelkipász­
tor temetésén, nem lankadt meg 
azóta sem A szegények fillérei 
bői. a gazdagok koronáiból össze­
gyűlt az összeg, melyen sírkő 
emeltetett a szeretett lelkipásztor 
egyszerű nyughelye felett 

A hívek és tisztelők nagy serege 
a közadakozásból gyűlt síremlék 
felállítását azzal is emlékezete­
sebbé óhajtja tenni, hogy Zih 
Sándor temetésének évfordulóján, 
julius 29-én, csütörtökön délután 
fi órakor ünnepélyt tart a Kossuth 
utcai temetőben levő sírnál. Az 
ümifpélv sorrendje a következő 
L Énekel az Iparos Dalegvlet 
2. Alkalmi beszédet mond Molnár 
Ferenc ref. vallástanár. 3. Gyüle­
kezeti ének NF. zsolt 1. verse 
Te benned bíztunk . 4. Imád
kozik dt Révész Imre ref. lelkész, 
ö e.nekel az Iparos Dalegylet 
fi Záróbeszédet mond Hatvani 
József ref. tg. tanító. 7. Szózat

Vz egyesületek kötele 
sek bemutatni alapszabályai­
kat Márk Endre udv tan pol 
gármester a következő felhívást 
teszi közé A m kir belügymi­
niszter urnák az egyesülési és 
gyülekezési jog szabályozásáról 
szóló 3034 19Í9. M E. számú ren­
delet végrehajtása tárgyában kelt 
883181919 H M. számú körrende­
leté értelmében felhívom a tör 
vényhatóság területén törvénye­
sen működő összes egyesületeket 
és fiókegyesületeket, hogy bel­
ügyin iniszterileg jóváhagyott alap 
szabályaikat, valamint vezetősé­
gük névsorát a törvényes követ­
kezmények terhe alatt hivatalom­
nál 1920. julius 25-től számított 8 
napon helül mutassák be, vala 
mint az egyesület jelenlegi helyi­
ségéi ugyanott jelentsék be.

Vz iparosok lisztellátása 
és fejkvótájuk felemelése 
kérdésében a debreceni ipartes 
tűiét elnöksége a közélelmezési 
miniszterhez emlékiratot terjesz­
tett. V memorandum kifejti, hogy 
a/ ipari munkások kifogástalan 
élelmezése az ipari termelésre 
lényeges befolyással van és az 
ipari termelésnek zavartalan biz­
tosítása ma a nemzetépitő mun 
kához tartozik.

Autogén hegesztések, itnotor ÉS ««-
iltnleit Mimi miáltal ttolrts minit bMm iMintto«.
Gazdasági gépalkatrészek Állandóan raktáron.

Védesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.
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debreczeni független újság

_ A vöröskereszt-egyesü­
let évi közgyűlése. A Magyar­
országi Vőröskereszt-egyesulet
debreceni fiókjának elnöke, Mar • 
Endre udvari tanácsos polgár­
mester az egyesület rendes éy 
közgyűlését augusztus 10-én dél­
után 5 órára hívta össze.

— A népbiztosok b mi póré. 
Budapesti tudósítónk Je|f"ti:." 
büntető törvényszék ma folytatta 
Szabados Sándor volt népbiztos 
kihallgatását. Nagy György JÜ- 
védő megismételte azt a kéiéset, 
hogy a bíróság keresse meg a 
kormányzót, hogy a Berinkey-
SXÄÄleÄ
alól. Blauner Mór dr. es a többi 
védő is csatlakozott a kérelem­
hez. Hétfőn megkezdik a tanuk 
kihallgatását.

_ Ankét a lakáskérdesben. 
Hűbérik Ottó dr. kormánybiztos- 
főispán julius íiO-ára ankétét hí 
vott össze, hogy a lakasinse 
folytán előállott súlyos helyzetet 
megbeszéljék. Az ankétre a U> 
ispán meghívta Sods Lajos.posta 
igazgatót és Rákóczi) Mihály 
postafőigazgatót, mert a Ocbiy 
czenben fölállítandó pos a igazga­
tóság személyzetének elhelyezé­
sét is ez alkalommal beszelik me 

_ Az ipartestületi jegyzői 
állás rövidesen betöltésre kerül, 
hogy a kisipari kérdések szak 
szerű irányítása addig is Inzlo- 
sittassék, az ipartestulet elnök­
sége a testület hivatalának ideig­
lenes vezetésére Boruss Mihály 
kereskedelmi- és iparkamarai to- 
galmazót kérte föl, aki hivatalos
óráit naponkint 10—12 óra kozott 
tartja a testület helyiségében a 
testület hivatalos órai egyébként 
a régiek.

_ Elieayzés. Rosen féld Lajos 
I agyvárad, G nttmann Mariska 
lebreczen. jegyesek. (Minden kúton 
rtesités helyett.)

— A közalkalmazottak beszer- 
r£s\ csoportja értesíti azon tagjait 
‘S a testületeket, kik befőzesi cukorra 
•lőjegvzést eszközöltek, hogy a be- 
őzésT cukor kiosztását e hu 23-an 
xétfön megkezdjük. A tagsági jegyek 
élmutatandók. A julius liayi kedvez­
ményes illetmények az uj »Ideiglenes 
igazolványok» kiállítása után, az an­
nak idején meghirdetendő időpont- 
ban lesznek kiosztva.

_ Hol lesz a repülő-állo­
más ? Régóta húzódik a tárgya­
lás a város és a kereskedelem­
ügyi minisztérium kozott aita

hez tőkére van szükség, mely társu­
lás vagy más módon könnyen meg­
szerezhető. Pályázók kérvényeiket a 
Nyukosz liókja utján adjak he azon 
mii. Az elnökség.

— Házassá«. Kupfer Jenó Halász 
Hildával folyó hó 27-en d. u. lel d 
órakor Simonyi-ut 2. számú háznál 
tartandó egybekelés! unneP® Hre 
tisztelt ösmereseinket es barátainkat 
ez utón meghívjuk. (Minden kulo 
értesítés helyett.' *

— Strauss István dr. bou- 
pöre. Budapesti tudósítónk je­
lenti: A budapesti büntető tör­
vényszék e hó 26-an, héttőn kez­
di meg Strauss István dr volt 
állami számvevőszéki elnök bun- 
pörének főtárgyalását.

_ Munkások táncmulatsága.
A debreceni szervezett munkások vi-
dbizottsága abból az alkalom 
búi, hogy a Munkás-Otthont ismét 
megnyithatják, augusztus 1-en xa-
sárna'p este 8 órai kezdettel 12 m ai 
tartó táncmulatságot rendez a Mar 
uit-fürdő Munkás-Otthon I újonnan 
utatakitolt, fényesen kivilágított dísz­
termében. Lesz szépségverseny kon- 
jetii és szerpentmesata. Belepti .1 
vigalmi adóval együtt I I kol'OIla - ,A szabolcsi burgonyái 
zár alá veszik. Budapesti tudó­
sítónk jelenti: A legközelebb, 
napokban rendelet jelenik meg 
a szabolcsmegyei burgonyatermés 
zár alá vételéről. A termelők 
olcsón fogják átadni a burgonya 
az államnak, mert biztosítékot 
„apnak aziránt, hogy .minden 
esetleges rossz vilagkonjunktura 
ellenére zavartalanul átveszik 
ölük a burgonyát. Az átvételi 

ár körülbelül 80 filler lesz.
Az államvasutak tan ki­

emelése. A kereskedelmi mi­
niszter elhatározta, hogy az allarn- 
vasutak deficitjének megszünte­
tésére a személy- és arudijszahas 
emelni fogja. Ebből a célból a 
minisztérium elkészítette a ma- 
„Vav, osztiák és csehszlovák sze­
mélyi és árudijszab&s összeha­
sonlító táblázatát. A tablazat sze 
rint 100 osztrák koronát 100 ma­
gyar koronával és 100 cseh ko- . . .x. ____ k/M>Amival VC VC

iezve, hogy hol állítsák oi a 
lebreczeni repulo-allomasl. A 
ninisztérium eredetileg az Epies 
cerlet kérte, de a város arravalo 
avatkozással, hogy erre a terü­
letre a debreceni gazdakozonség- 
aek van szüksége, más területe­
ket hozott javaslatba. Az c 
vonatkozó határozatot tolkuldlek 
a minisztériumba jóváhagyas\e 
uett Most a kereskedelemiig} i 
miniszter leiratot intézett a varos­
hoz, amelyben közli, hogy ragasz­
kodik az Epereskerthez meit 
egyedül az felel meg minden te­
kintetben a repülőüllomas céljai­
nak A repülőállomas ugye tehat 
most újból tárgyalás alá kerül.
_ \ Nyukosz közleményei. L 

Minden tévedések elkerülése vegeit 
értesittetnek a fiók tagjai, 1|0d> -
megmunkáltatásra kiosztott fonal az 
Amerikai Missió tulajdonjogéi ak tei - 
tartása mellett adatott ki. Az clkeszi 
tett tárgyak a fiók vezetőségének be- 
szolgállatandók (az elkészítő nevevel 
ellátva). Kiállítás után a Missio veze­
tősége fogja a tárgyakat be atása sze­
rintelosztani. Mdgjegvezzuk, hogy az
adományozás jogát kizárólag az Ame­
rikai Missió tartotta lenn magának, 
tehát ezen jog mást meg nem diet 
Z Berettyóujlalun a nagytozsde e 
relát hat ólag cgv nyugdíjas tisztnek 
vagy özvegynek, elsősorban hadiöz­
vegynek lesz megszerezhető. Atvetel

rónát 340 magyar koronával 
egyenlőnek, kitűnik, hogy ;>0 Ki­
lométernyi ut elsőoszlályu sze­
mélyvonaton a magyar allamvas- 
ulon 27, az osztrák vasutakon 
a cseh vasúton pedig 108 koro­
nába kerül. 300 kilométernyi uta­
zás a MÁV-on 160, az osztrák 
vasúton 432 és a cseh vonalakon 
625-60 fillérbe kerül. Közönséges 
«yorsáru 100 kilogramja 50 kilo­
méteren szállítva a MAX vona­
lain 17-58 fillér, az osztrák vas­
úton 25-40 fillér. Csehországban 
Uedia 92-80 fillér, 200 kilometer- 

MaV„vi ötért a MaV 63-18 lillért, az 
osztrák vatutak 292-66 Iliiért, a 
cseh vasutak pedig 318-38 tliléil
számutinak. . .....

_ A Pénzügyi Tisztviselők 
Kuglizó Egyesülete augusztus 4-en 
délután fél 6 órakor választmányt 
ülést tart és ezt kővetöleg 6 orakoi 
megtartja ez évi rendes közgyűlését.

— A szikgáti lüld parcellázása.
\ mérnöki hivatal elkészítette a szik 
gáti 460 holdas Cserépveto nevű 
Birtok 1—10 holdanként! parcellázá­
sának tervezetét. E felosztási tervezet 
alapján a tanács legközelebb tartja 
meg a nyilvános úrverest. A parcel­
lákat egyelőre egy évre adjak ha­
szonbérbe.

— Állatbetegségek Egy eken.
Müveken száj- és körömfájás járvány 
lépett fel A hatóság a belegseg ter­
jedésének megakadályozására szük­
séges intézkedéseket megtette és a 
beteg állatok gyógykezelésére utasí­
totta az érdekelt állatbirtokosokat 
Ugyancsak Egyek községben nagy­
fokban fellépett a sertésvész.
_ Vert hadak nyomában . . . 

(A székely hadosztály dicsőséges tör­
ténete) verses elbeszélés 6 részben. 
Irta: Szilágyi Béla, székely főhad­
nagy, ára K 33'-. Kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkiadóhvatalában.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket !!

' _ Fogyasztási legyek elszá­
molása. A Közellátási hivatal felszo 

t a a kereskedőket, hogv a rendkí­
vüli fogyasztási jegyek 1-7. szarnu
szelvényeivel, miután azok érvény 
séae a mai nappal megszűnt, az 
JUnW osztálytól :
WÄ ietonltók b.

ä?, s-tetos felvétel alapján cukoi- és sokét . 
létükét. ,

&j3 1*«.'?=' IS)», félMnklnl!
indulással a kőtemplomtól
- Az Angol királyim kerthelyi.

kezdettel'^házJezredünk^batonazene-

lilét szívesen hívjuk I érdeklő
désre^ való tekintettél aszJalok bizto
sitása ajánlatos. Belephdíj .» K.
„ 4 Nyukosz közleményei. E 

hó 23-iki "névsorunk folytatásaképen 
Szabó Lajos, liai kereskedő maka 

t „LxixiHi <*s OZV. lUClQtl j 1 
Gvörgyné úrasszonyt mint pártok) 
tagokat jelentjük, legmelegebb u 
szünetünk mellett. Az elnökség.

— olasz Girardi szalmakala- 
1JOk 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Villamos szakmába vágó leg- 
I nmolikáltabl) munkákat készít is 
javít1 Földvári elektrotechnikai gvara 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 108.

— Grenadin és selyem minden 
színben, férfi és női (urdoruhak nagy 
választékban kaphatók XVerner-dixat- 
házban, Bika-épület.
- Koros Sándor újonnan al a­

kított úri és egyenruha díva tűzlelU, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszo 
vetekben és az összes katonai lets. 
vetésekben.

— Nyári szövet és vászon feni 
és gyermek sapkák a legolcsóbban 
Frank Edénél, megyeház mellett.

— Női kabátokra legalkalma- 
s‘iüli velour szövetek legjobb sziliekben * érkeztek Feldheim 
Testvérekhez, Király-utca 4.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-buzar.

_Olcsón vásárolhat fűszer és
csemege árut. ruhafestéket, japan- 
rizst rizskeménvitöt, tűzkövet, ciga 
rutta hüvelyt és papirt Rubinstein 
Béla füszerüzletében. Miklos-u. ..2.

Női kostümók, letoltok, blou- 
sok és aljak a legolcsóbb árakban 
árusítja Frank Sándor Piac-u 4-

Nincs többé betörés, ha
üzletének redőnyéi, előszobájának 
ajtaját felszerelteti a Gcrley-éle sza­
badalmazott riasztó készülékkel, lel
filágositással,költségvetéssel díjmente­
sen szolgál kizárólag tol d e s 
Sándor, Hatvan-u. felelőn -10.

— Kocsilény ezésl és tapacirozást 
„vorsau és pontosan eszkozlok. Vj 
kocsik állandóan raktáron. Neulän­
der kocsigvártó, Erzsébet-u. 28.
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SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Vasárnap délután Kis lord, ameri­
kai énekes életkép, este : Tisza Ka­
rola felléptével Sybil! operett 

Hétfőn Tisza Karola bucsutellépte, 
Svbili, operett. , ,,

Kedden Boross Géza kabaréja.

- ui tűzhelyek kaphatók tűz 
v javításokat elvállal fekete Lajoshely juvw«.ov*w.—------

lakatos mester, Piac-utca bb. 
Frank Sánd or-céguél.

aj os 

Piac-u
12., kostüm- és női ruha-szövetek
selymek, továbbá grenadinok, hatis- 
tok olcsó árakban.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákoczi-utca 23.

__. Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban,'meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos- 
áruházban, Csapó-utca 4L

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények (Wertheim vaskazet- 
ták) különféle nagyságban kaphatók: 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám

— Az árdrágításról és fényűzést 
adóról szóló uj törvény megjelent, 
ára felárral 97 fillér. Kapható bárdos 
könyvesboltjában (püspöki palota).

— A Leszállított áron rengeteg 
könyv kerül eladásra a legjobb Írók­
tól. "bárdos könyvesboltjában (püs­
pöki palota

Székelv egyetemi hallgatok 
estélye. X «Székely Egyetemi és Fő­
iskolai Hallgatók Egyesülete» által 
julius hó 31-én a Vígszínházban 
rendezendő műsoros estélyre jegy­
elővétel az Országos Menekültügyi 
Hivatal debreceni kirendeltségénél 
(Sitnonlly-u. le. I. em.) d e. 11—Víg 

Debreceni zeneszerző si­
kere Budapesten. A Fővárosi 
Orfeumban vendégszereplő deb­
receni színtársulat csütöi tökön a 
Lima asszony című operett-új­
donságot mutatta be nagy és 
zajos sikerrel. A sikerben nagy 
része voll egy fiatal debreceni 
zeneszerzőnek is, aki több uj be­
tétei komponált az operettbe. A 
liatal komponista, Balkányi X u- 
mos friss, invenciózus zeneszá­
mai általános tetszést arattak.

X színházi iroda liirei. Vasár­
nap délután Witth Böske fellépté­
vel a Kis lord e. énekes eleikén 
este Tisza Karola felléptével a Sybill 
operett kerül színre. — Tisza Ka- 
róla bucsu fellépte. Héttön búcsúzik 
Tisza Karola a debreceni közönség­
től a Svbili operett címszerepében.
A kiváltságos művésznő rövid deb­
receni működése alatt kivívta a kö­
zönség osztatlan elismerését és sze- 
retetét. Hír szerint bucsuzása alkal­
mával meleg ovációban fogják re- 
szesiteni. — Boross Géza kaba- 
rója. Kedden, szerdán és csütörtö­
kön vendégszerepei a Vígszínházban 
Boross Géza kabaréja, fellépnek 
Szász Ilona, Eleky Anna, Sovárv 
Margit, Boross Géza, Kabos Gyula 
és Sándor József. Zongorán kisen 
Palló karnagy. Az előkelő névsor ki- 
váló színházi estét garantál. A 
Vígszínház ügye. A Hírlapok­
ban megjelent azon hir, hogy Heltai 
Jenő a Vígszínházát eladta Martty 
Károly volt színigazgatónak, alapta 
lan. Tény, hogy ez irányban targya 
lás folyik. A Vígszínházra vonatko­
zólag Irmav Béla igazgatónak ugyan 
is három éves szerződése van tlel 
taival és a bérletátruházásba az 
Arany Bika részvénytársaságnak is 
beleszólása van. A Vígszínház el­
adása csak közös megállapodás után 
válik aktuálissá.

Sár és arany. (Moral und Szűn­
ik-hkeit) dráma 6 felvonásban. Be­
mutatja az élet undorító es szép 
oldalait, egy asszony es egy leány 
szerelmi életét. Erika Glussnei a 
főszerepben egy rossz útra tért le 
ánv tragikumát megkapó művészet­
tel játsza. Színre kerül héttőn az 
Apollóban.

Cirkuszapachok 1. kalandor tör­
ténet ma utoljára az Urániában.

Bocacclo három szerelmi törté­
net a Decameron-bol Lenketty Ica 
főszereplésével ma utoljára az 
Apollóban.

Parázna pénz (szellemi prosti­
túció) dráma 6 felvonásban ma vasár 
nap utoljára az Arany Bika moziban.

Z.ilaliy Gyula és társulata csak 
euy uáp csütörtökön vendég 
szerepel az Apollóban.

Gyurkovics lányok. Herczeg 
Ferenc vigjátékát hétfőn mutatja 
be az Urania.

SPORT.
DVSC táucestélye. Vasárnap este 

9 órai kezdettel sportpálya-nyitó ün­
nepélye alkalmából, nagy táncestéü l 
rendez a DVSC. a máv mühelyi he­
lyiségében. A zenét Ráez Laci szol 
gáltatja. Belépti díj 15 kor.

A budapesti Törekvés Debre­
cenben. Nvote magyar válogatott 
játékos Dürr vagy Burián, Horváth. 
Sigl. Ging. Csapkai, Úrik. Lotka, X iota 
játszik ina a Törekvés I csapatában 

DVSC mérkőzésen a Diószvgi-uti

Cipőklegjobb minőségben GrÜnWald-CÍpŐÜZeHl
késien és iiiéi™et után ... » * *-«•'**

olcsón beszerezhetők. Sas-utca 4., Köksönsegeíyző-épület,



1920 Julius 25. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vasutas sporttelepen d. u. fél 7 óra­
kor. Hogy a közönségnek dupla 
sporlélvezetbcn legyen része, az elö- 
mérközés is szokatlan szenzációs 
lesz a DEAC 1 log az DMTK I el 
játszani barátságos mérkőzést 5 órai 
kezdettel. Jegyek előre válthatók Me­
gyeri fodrász és Müller H. lia üzle­
tében, Piac-u. Öt percenként villamos 
közlekedés a városházától.

Birkózás. Felkérem a DKASE 
birkózó szakosztályának vezetőségét 
és az összes birkózókat, hogy hétfőn 
este 8 órakor a főreál-iskola torna­
termében, a vezetőség megválasztása 
végett megjelenni szíveskedjenek 
Előadó

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (112).
— Édesein, az nem is lenne 

nagy baj. Én már tisztítottam a 
magam cipőit, rántáslevest is 
reggeliztem s nem mondhatnám, 
hogy akkor voltam a legboldog­
talanabb. Csak legyen az ember­
nek cipője, amit kitisztíthasson 
és levesse, amit megegyék!

— Igazad van, de mégis furcsa 
lenne, ha Zányi Feri vizitbe jönne 
s az inas azzal állná útját, hogy 
a kisasszonyok nem fogadnak, 
mert most kefélik a czinőiket. 
Mit gondolsz, mit tenne Zányi'? 
Eljönne még egyszer?

Verőn mosolygott a különös 
kérdésre.

Azt le jobban tudhatod, 
édesem.

Esztikééi vörösödön. Nem amiatt, 
mire e szavak céloztak, hanem 
azért, amit ő e célzás mögé gon­
dolt. A képmutatás önvádját érezte 
lelkében. E vád meg volt érde­
melve. Ez bántotta Esztit . . .

Mikor Zányi Feri Verőn fel- 
gyógyulásakor leutazott a Rivié­
rára : a hármasban űzött tenger­
parti séták alatt Verőn, akit a já­
rás még hamar kifárasztott: meg­
ölt egy plaidekböl rakott ottomá- 
non, mig a liatalok csigát keres­
tek a parti homokban. Egy ilyen 
csigakutatás után Esztike lángoló 
képpel tért Veronhoz vissza. Ez 
azt hitte, hogy a kisasszony ki- 
melegedetl a homokban való lá- 
rasztó járástól. Azonban a való­
ság az volt, hogy Zányi Feri egy 
homokbucka mögött megragadta 
a leányka kezét és szerelmet val­
lott. Mint a legtöbb szerelmi val­
lomás : ez is egy már tudott do­
log fölösleges konstatálása volt. De 
mégis zavarba jöttek akkor mind­
ketten. Esztike rostéi te, hogy egy 
homokbucka mögött, egy tengeri 
rák üres héjjá felett történt a val­
lomás, de méginkább azt, hogy 
egy csolnak épp akkor fordult az 
öbölbe s egy csomó angol látta, 
amint őt Zanvi magához ölelte. 
Annyire szégyelte ezt a jelenetet, 
hogy nem mert arról Veronánk 
szólani . . . kis most azt hitte, 
hogy Verőn tud a homokbucka 
romantikájáról és a célzás arra 
vonatkozik.

De Verőn akkor még nem tu­
dott a dologról. A következő na­
pon értesült csak, hogy a kel ha­
tol sorsa hogyan fordult.

Kanul magához kérette ve­
rőnk Ez, bár maga is akarta, hogy 
Kanuttal négyszemközt beszéljen, 
mégis, most, hogy itt volt a kí­
vánt pillanat, összerezzeni egesz 
valójában. De csak egy percig 
tartott ez. Akarata ur volt érzé­
séi fölött. Nyugodtsága teljes 
volt, mikor Kanuttal szejnkózl 
helyt foglalt. Amint Így közelről 
látta Knnutot, most lepte csak 
meg az, hogy a szép, erős lejen 
a szürke hajzat a halánték korul 
mint kezd fehérbe átmenni s 
hogy az a könnyű redő a két sze­
möldök közt milyen erős baráz­
dává mélyed t.

Kanut letette cigaretljel s anél­
kül, hogy akarta volna, bizonyos 
ünnepies hangsúlyt adott szavai­
nak :

— Önnek mondom me 
elsőbb, hogy Zányi Feri i1 
s húgom kézéi megkérte 
En azt mondtam, hogy F 
maga határoz abban, hogy 
kinek adja. Zányi erre k 
tette, hogy Erzsikével a 
már el vaii intézve. Úgy 1 
a Riviérán történt nice a 
kozás.

Folyt. köv.

g leg-
t volt 
tőlem 
ir/.sike 
kezét 

i jelen­
dolog 

álszik, 
nyilat-

Íz tij ttágitási törvény
részletes Ismertetése és magyarázata, 

írták :

lorváth István Halász Lajos
az. OMKfi. titkára. v. h. államtitkár.

Ára: K 24-20.
Kapható Hegedűs ős Sándor r.-t. 
kőnyvkiadóliivatalában, Piac-u. Itt.

Ura- is íterjiiitó sitiéit
Hutoytodt-uica 12 sz.
8 nap »latt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN 10 a.
‘ ... . .

Kazánok
koiizer?gyári És gazdasági gépek,
szerszámok, kocsik és torták

eladók.

13288/1920.
Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tanácsa 
pályázatot hirdet

I. a koronázási jubiláris alapból 
két HOO—tiOO koronás ösztöndíjra:

II. a Meszena Sáudor-féle alapból 
négy 600—600 koronás ipari felsze­
relési segélyre és négy 300—300 koro­
nás ipari továbbképzésre szolgáló 
segélyre.

A koronázási ösztöndíjra pályáz­
hatnak érettségi vizsgát telt vagy 
ennek megfelelő végbizonyítvánnyal 
bíró ifjak, kik maguknak a képző­
vagy iparművészeti akadémián rajz­
tanári kiképeztetést kívánnának sze­
rezni. Ezek csatolják kérvényükhöz 
születési és végzett tanulmányaikról 
szóló bizonyítványaikat és kész raj­
zaikat vagy festményeiket.

A Meszena Sándor-alapból adható 
négy 600—000 koronás segélyre 
pályázhatnak debreceni illetőségű 
kezdő iparosok. Kérvényükhöz mel­
lékeljék az illetőségi bizonyítványt, 
az iparengedélyt és a megvásárlandó 
szerszám számláját, továbbá ajánló 
levelet az ipar- és kereskedelmi 
kamarától.

A 300 koronás segélyért folyamo­
dók, kik iparilag kívánják magukat 
tovább képezni, kérvényükhöz csa­
tolják születési és illetőségi bizonyít 
ványukal, az iparos lanonu szakis­
kola végzéséről szóló okmányt és 
jelezzék, hol óhajtják tanulmányaikat 
folytatni?

A pályázati kérvények íolyú év 
augusztus hó 15. napján, ítéli 
12 uráig a polgármesteri hivatalban, 
mig a rajzok, festmények az 1. emelet 
23. sz. hivatalos helyiségben adan 
dók be.

Debreczen, 1920. évi Julius hó 19-én 
A városi tanács.

Széchenyi>u. 16. ez. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetíka 
minden ágával, 10 nap alatt eltOn 
tett a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
u. m. máj foltot, nieplöt, mtttessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
Á r u-iu a • a a g e jutányosán kapható 

j bérletbe.

60 - 6ZVds
beszerzési csoportok és kereske 

dők részére kilogrammonként
GO koronáért kapható
WEISZ ILLATSaERTÁB
BUDAPEST, Vilmos ciásiár-ut 16 Telelőn 62-37

Ái itató tain Hplmébe
ajánlom saját készitményü

kézi- é$ utazs-liorOndok.
rldikülök, pénz-és mell- 
lurcák, angol kézi tás­
kák, valamint e szakma- fi 
beli munkák készítéséi és 
:-. javítását elvállalom - 

ÍEU ERMÄHN bőró.': dönt
Piao-utca 44.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PM1LO I.

Telefon: 13-65«
.........’"'«»»Wg 'WPW------

< Iséjiléshez
t a •

szén- és olaj- 
kereskedőnél

állandóan kapható

Divatos SüpkáSi
24 órán belől készülnek, v»U 
mint készen is kaphatók. Ve 
szünk maradék szöveteket ..

Saplagyáitási vállalat,
Sxécteenyi'idoa 58,

Könnyű

sala« beton-lapok
válaszfalak gyors készítéséhez I 
kaphalók bármelv mennyiségben I
FEJÉR és RITTER

építészek telepén,
Islván-malominal szemben, i

Érdeklődők megtekinthetik ugyanott 
vételkötelezettség nélkül.

MEGHÍVÓ.
A Kiskereskedők Árubeszer­

zési Részvénytársasága folyó évi 
julius hó 27-én délelőtt 11 órakor 
tartja alakuló közgyűlését, melyre 
a i. részvényeseket ezennel meg­
hívjuk.

Az alakuló közgyűlést Debreczen- 
ben az Iparteslutel dísztermében 
iSimonIFy-u. 1 sz I. em.) tartjuk meg

Az. alakuló közgyűlés 
tárgysorozata:

1. Az alaptőke megállapítása és 
meggyőződés szerzése a teljes alap 
tőke biztosításáról.

2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Határozat a részvénytársaság 

megalakulása tárgyában.
I. Az első igazgatóság kinevezése, 

illőivé a felügyelő-bizottság meg 
választása és

5. Intézkedés az alapítóknak a 
keresi;, törvényben (154. Jj.) irt fele 
lőssége tárgyában.

Debreczen, 1920, julius 23.
Az alapítók.

Megjegyzés. Az alapítási tér 
vezet és aláírási feltételek szerinl :i 
jegyzett részvények névértékének 
50”/,-a az alakuló közgyűlésig, tehát 
legkésőbb 1920 julius 27-ig belizeten- 
dök, ugyanekkor fizetendő a rész­
vényenként 10 koronában megálla­
pított bélyegilleték és alapítási köll- 
ség is.

A jelzett beiizetések elmulasztása 
a törvényes következmények alkat 
mazásál vonja maga után.

A befizetések a Közgazdasági Bank 
és Váltóüzlet R.-T. pénztáránál (Piac 
utca 59 sz.i folyószámlánkra eszköz 
leudök

földmunkára felvétetnek az 
Egyetemi építkezésnél.

Kovács- én kaiáni»eü»t, 
ahácmflfát, 

román-cemamtot, tflillát
waggontételben és métermázsdnként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai- 
ooo ut 1., Miklós-utca végén, ooo

Vidéki rendelést is eszhöziűk.
Kovács József

fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráilal és szekér­
rel. Személyszállítást liintó- 
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

Terpentin,
iirnisz, politurlttkk, kocsi- 
lakk, slmitólakk, siccativ 
licunolln, vaslakk, fehér és 
színes zománc legolcsóbban 
_ ...... . kapható :r—.... :

NEUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Dr. FLESCH-félB SKÄBOFORM-
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ ILeghamarabb 

megszünteti:
VISZKETEGÜÉGET, SÖMÖRT, pi«kit. szag-1
------------------------- * . . — tálán, nappal Is1
ÓT VART, ROflElSÍEET. ha=mAlha&.h»,:
- - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  tégely, nagy tégely ée
családi adagokban Beddnedlés uténra valé | 

SKABOFORMPUÜER 6 korona
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J 
tárban. — Főraktár ; Budapeeten Kírtfly-ó

14076/1920.
Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
a város zeneiskolájában megürült 
hegedütanári és zenélmélet-zeneszer- 
zéstani rendes lanári állásokra pályá­
zatot hirdet. Javadalmazás 2,600 K. 
törzsfizetés 4,720 K, városi pótlék 
840 K, lakbér és a megfelelő drága 
sági segély 5 évenként 200 K, nyug 
díjba is beszámítandó 5 korpótlék.

Mindkét állás nyugdíjjogosult. A 
máshol nyugdíjra jogosító állásban 
ellökött szolgálati idő úgy korpótlék, 
mini nyugdíj szempontjából beszá- 
iii itta ti k. A kötelezett rendes tanórák 
száma beli 21 óra. Ezenfelül mind 
egyik tanár heti ti óráig pólóra vál­
lalásra kötelezhető a megállapított 
külön díjazásért. A kötelezettségeket 
és jogokat egyébként a szervezeti és 
szolgálati szabályzat állapítja meg 
Véglegesítés elüti egy évi próbaidőt 
kiköthet a városi tanács. Csak ma­
gyar állampolgár pályázhat. A hegedű 
tanári állasra áll érv. zenetanári 
oklevéllel, vagy az országos magyar 
kir. zeneművészeti főiskolán nyert 
művészi oklevéllel, a zeneelmélet 
zeneszerzéstani állásra pedig az or 
szágos magyar kir. zeneművészeti 
főiskolán szerzett zeneszerzési szakra 
szóló zenemű vészi oklevéllel lebet 
pályázni.

X pályázati kérvényben a megfe­
lelő végzettséget igazoló okmányokon 
kívül anyakönyvi kivonat, a inagyai 
honosság igazolása, esetleges előbbi 
alkalmaztatásról szolgálati bizonyít 
vány és hatósági orvosi bizonyítvány 
mellékelése kívántatik. A pályázó 
kérvényében említse meg, hogy más 
tanszakon képes-é és hajlandó-é 
működni'?

A pályázati kérvények Debreczen 
szab. kir. város polgármesteréhez 
1920. évi augusztus hó 20-ly 
küldendők be

Az állás folyó évi szeptember hu 
15-ig foglalandó el.

I Debreczen, 1920 julius 19
l Városi tanács.

Á
l
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DEBRECZENl’FÜGGETLEN UJSÄti 1920. jnlins 26.

CSILLAG ADOLF j
rövidáru naüjkeregkedótse BÁDOGOS-U. 1. |

,ooo, 500,400 1 Cigarettapapírok és hüvelyek .STXmm 6 1 JX^érSérK ! = TíÚttiSá. ------ KUléKch. |
Cipőfűzők fél és Bflész- 1 be minden színben

Zakó-, mellény-, ölsz-, 
cérna és gyöngyit Azgombok

Gépselyem, himzö es 1 
stoppoló pamut |

1 Fodrászat! cikkek1 Eredeti Schützer- j borotvaszappan.

Cipskrémek mélyen
leszállított árban

Márka áruk !

Tűzkő 5*%t
DIÁNA ^ 1 SÓSBORSZESZ 1I Bnhafesték kiüt nieI gességek

Kohinor- Kefe éa ^ I
Patent kapocs me s * e < o á, r u k is

1 lz árai olcsóságáról tessék mmbm etesgyöiöditL \

APRÓ hirdetések
1 _ ___ __ ... ;.. .1,... * .«««A lil-ii

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szói; 
t km- Vasál - ó* ünnepnapokon 10 szó tv 

hetükből szedett szavakVastag

10 korona, minden tovább) szó 
15 -, minden további szó K 150. 
kétszeresen számíttatnak.

Rózsa- és házi szappanok,
«•igarelUthüvel> és papír, vaspor, szoha- 
sopró'k, piaci táskák, fonalak, ruiiafostvkek 

gyári árban kaphatók a

KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZBAN
CSAPÓ-UTCA 9.

dacm.

W1-

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es alianti tisztviselőé, 

előayárban részesülnek

POSTft.

Angenehme.
Bocsásson meg. <lr kö­
rülményeim ugv alakul­
lak. hogy végtelen ked­
vesnek Ígérkező ismeret­
ségünket nem tudom 
nerfektté tenni Hiszem, 
hogy ezért nem lóg reárn 
neheztelni, ^ugusliu.

Komolv barátság.
Sürgős üzleti ügyben 
10--12 napra a fővárosba 
köti- utaznom. Nagyon 
kérem, szíveskedjék ad­
dig irántam táplált jó 
indulatát megőrizni Haza: 
jövetelem okvetlen jelezni 
fogom. Kezeit csókolja 
.Debrecen.

„Vi<i özvegy.«
Ne nehezteljen az rima 
radt rendez-vous-ért. Egy 
olyan szép asszony, mint 
atiogv ön Ívja. könnyen 
kárpótolhatja magát.
Szentimentális. •

V É T E lt.

Mosó- és pipere-

szappanok,
ostorok, ostorayelek, 
cipőkrémek gyári áron

Franknál
Csapó-u. 98. szám.

Mii VÓSZÓflíl inamsnjvári

Kristályszófia 
Kocsikeiiőcs 
< gyanta,
IVPlvlvÓ ős minden nemit fii 

szer, lesték és anyagára 
• . beszerezhető =-

tódOFjánlEiiŐBsTsi

Kitűnő minőségű. jo 
erős, barna és sötétkék

vászon ruhák
150 koronáért.

kaphatók.
Finom hímzett fe­
hér haliszt leány 
ruhák mélyen leszál­

lított árban
Dr. Heuedüsiió

lyermek-
divatházában

Slmonlly-u. *-!. i

Eladó.
jégszekrény, uj férfi öl­
töny. nagy mángorló és 
egv szép gvermekszék. 
Cim a kiadóban.

Bllllárd golyó,
garnitúra, elefántcsont

Egy
14 16 éves liu kifutó­
nak ió tizctcssel felvéte­
tik Kupfer. Bádogos u 2. 
--------- - •*........ -

Német
I kisasszony jó fizetéssel 
1 azonnal felvétetik. Cim a 
! kiadóban.

Vizsgázott
! fütő vagy gépész azon- 
j mil felvétetik Bárány,
I Kossuth-utca ál.

Két-három szobás 
: lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel Két 
szoba és fürdőszoba vagv 

I bárom szoba, melyből 
I; egvel fürdőszobának át- 

I alakíthatnék, megfelelne.
; Ajánlatot a kiadóba ké- 
vek «Fiatal házaspár» jel­
igére. Közvetítőt ma­
gas jutalomban része- 
sitein.

Figyelem 1
Ócska bútort legmaga­
sabb árban veszek. Dom­
bos asztalos. Csapó-utca 
17. szám

Ócska
ólmot kisebb uag\óbb 

mennyiségben veszek. 
Ónodé Gyula épülel- 
iivegczési és huzalgvár- 
Insi vállalata, Péterfia- 
utca (i7.

BLtflD A S.

fiiszer-
cégnél

. gyarmat* én rövidáru nagykereskedőriae-ii. 8,$,sz. ae udvarhHii.

„FRICI2S1“
KALAPSZALONB&N

óriási választékban legszebb 
kllapOk kaphatók ::

Városházával szemben
Piac-utca 31. «Am.

Ajánlunk mig a készlet tart
I* 82%-íl száraz szlnszappant 
*/4 kg.-os darabokban fi4 K-ért, 
72°/o qs marséiul faggyuszap- 

pant kg 80 K-ért
KOHLfiS ás TÁRSA SSSSÍhiSUBST1-
Budapest. VI., BAJZA-ll 1 ( A 44. SZ. 
Távirati cim : KLEINOK BUDAPEST.

Darabos mész, ol­
tott mész, gipsz,
port, cement
Román cement.
kutgyürük,
vakolat! Uőpor, 
folyam homok,
fedéllemez
Bethlen-utca 23 83

gyalult), egy tételben 
alkalmi áron eladó Bő­
vebbet a kiadóban 

Fiiadé 
2 uagv Meidlinger-kálvba 
teljesen iókarban Alkui 
más gvári. pénzintézeti. I 
vendéglői vagy más na- j 
gvobb helyiség fűtésére j 
Fűthető fával vagv szén j 
nel Megtekinthető a ki-: 
adóhivatalban.

Gordonka
kiliinö hangú eladó Fi 
tekezhetni e lap kiadó 
hivatalában. j

Fiiadé
egy konvhaasztal és egv 
mosóteknö. Csillag-utca 
59. sz.

Kombinált
j pamut-papír kelme

Bútorozott
szobát keresek. Cim 
kiadóban

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 11 éven 
felüli, felvételnek. Cim a 
kiadóban.

v e G Y B s

i 30

cca
méter, méterenkint 
koronáért eladó

|Viszonteladdknak]
nagybani ajánlat

bármely minőségben és mennyiségben 
====== kaphatók ——-——

FRINH REZSŐ BfldapMt, 111., Hajús-ü. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot

RAFFIA extra majunga
bál vételnél kgr.---- -

MARÓSZÓDA szap 
panfőzéshez, 128/130° 
eredeti vashordó kgi 

GYERTYA fehér áru 21 
és 32 nagyságban kgr.

Árpakása cicdcti
zsák vételnél kgr. — 

PAPIRZSINEG erős 
zsákkötéshez is hasz 
nálhatok kgr - 

BUDAI FOLD nagyté­
tényi szabadon kgr 

KÉNPOR eredeti 50 
kgros zsákokban kgr. 

Kocsikenőcs 17, 38 és 
55 kilós ládákban kgr. 

FÉNYMÁZ minden 
nagyságban kgr -----

48-

Oti-

/•-

------ 14

16-

irpr is Uiuoli
tluir-li «armaliru ragilere Misében. |

uwtw

z°z*
tréin. ÁzanpAn. púder, sam­
pon a Irptökf’letesebh és legkeresettebb 
toilette szerek Kapható minden gyógy- 
szertárban ós drogueriaban. Kószitf 
miNNIA gvógvszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX.. Ráday utca 12. szám.

losmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 18. sz. alól

» Simofriitca ?. síim alá
helyeztem at.

kibővítve liölgyfodrászattal cs 
manicui'-szaloiinal. 

Eltávolítók mindenféle arcborhibát, 
szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap 
alatt Hajszálakat, arc-, mell- és karról 
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom 

Arcmassage jutányos bérletben 
kapható.

Mindenlélc
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
temploinbazár.)

Cserép
kisebb-nagyobb mennyi­
ségben kapható és meg­
rendelhető. Mészraktár. 
Salétrom-u. 12.

Egy jókavbau 
lévő fehér gvermekkocsi 
Csapó-utca 13.alalt eladó.
Egy pár használatlan 
női cipó barna bagaria- 
bőrből. nagyon finom 
kivitelű, magasszáru. 37- 
cs számú eladó. Cim a 
kiadóban.

C fuvola
,1 uláuyos áron eladó, 
liusz tér 5.

Sapkanemü gyártásra 
rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

Elegáns
női kivágott cipő 40-cs 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
TTgvanolt egy mindenes 
leánv felvétetik.

u

V
cigarettahüveiyekóg
cigarettapapírok

Leyelsőraiigu

Kapható EfidBiiOtt!

Egy
kitűnő zongora és egy I 8 
Íróasztal eladó Csapó-u 
35. balra az udvarban.

Elveszett
egv eziisl ridikül a Han­
gvalói a passage» kérész­
iül a Nemes-féle cipőüz­
letig. Kérem a becsüle­
tes megtalálót, hogy a ri- 
dikiilt a rendőrségre szol- 
iáltassa he.

KERESLiET.

de

Óvadékképes 
pénzbeszedő irodaszol­
gát keres a Hungária 
Biztositó vezérügynök­
sége Piac-utca 38.

Az összes
ágazatokat müvein kar- 
lellcn kív üli biztositó tár- 

! saság szolnoki vezérügy- 
j nöksegének vezetésére 
keres ügyes mozgékony 

1 érvényesülni akaró tiszt­
viselőt Ajánlatok Szép 
prespektiva ” alatt a ki- 
adóhivatalba keretnek.

♦♦■4 ♦*# ♦*♦♦♦♦***♦#♦*♦♦♦

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal, 
mely esetleg lehet a kö­
zeli kéltségben is. Címei 
kérem a kiadóba.

Debrecentől 
32 kilométer távolságra 
fekvő nagyobb község­
ben a piacon üzlethelyi­
ség berendezéssel es 
hozzátartozó lakással 

együtt kiadó Bővebbel 
dr. Lengyel Zoltán ügy 
véd irodájában .lózse-f 
kii. herceg-utca 6

S ü 5 S 8) W-emjfü
______ (kénsavas) --—===
kékviz cs essenciák, cipőkrém, vas­
por. gyertya. Raffia, Club .speciality.
Hansa»-papirok, es hüvelyek, áll- 

vánvnapirok, Rasol, Diana, Borolin 
és Ezerjó sósborszesz, g' ümolcsiz, 
továbbá minden fűszer- cs gyarmat­
áru cikkek 1 e g j u t á » y o s a b b 

árban kaphatók

FARKAK m 80LDBER6ER
nagykereskedésében,

Hunyadi utca 17 19- »»•

Iroda áthelyezés! I

j! Zákány József központi fuva­
rozási irodáját folyó hó 7-étöl 
Ferencz .lózsef-út 43. szám alá 

hclvcztc át.

wawfcre>»‘v3X,»wiB‘Miw»i»»MaiWW—
Felelős szerkesztő :

Dr HEGEDŰS LÓRÁNT 
Kiadó :

HEGEDŰS ÉS S Á N D O R 
irodalmi és nyomdai rcszv.-társ**eeeuwe»mweKS6i.v- «mxm _______Kdi)n,lul-___ _____ __________—- - __ ____ _______ -________ ________ ___

Nyomatott Hepedüs ér, Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdámban, Piac-utca 49.
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